

标题：2022-2023 保时捷“中国青年艺术家双年评选”提名艺术家群展于京开幕

摘要：走入知觉森林 唤醒生命热忱

》 保时捷在华践行企业社会责任 15 载，深耕青年艺术人才培育，助力社会健康和谐发展

》 14 位提名艺术家携作品亮相第四届 JINGART 艺览北京，展示新锐艺术力量的先锋实践

》 提名群展“知觉的森林”探讨大数据时代下，人类以艺术之力突破单向度命运的可能

》 保时捷跑车 75 周年之际，以胶带艺术装置为特色的 911 梦想之车空降现场，传递“为梦而驰”的品牌精神

6 月 1 日，由保时捷中国与上海市文社艺术基金会（Cc 基金会）共同主办、ART021 上海廿一当代艺术博览会倾力协办的 2022-2023 保时捷“中国青年艺术家双年评选”提名艺术家群展，正式登陆第四届 JINGART 艺览北京。

本次群展以“知觉的森林”为主题，汇集 14 位提名艺术家的主题作品，探索在虚拟与现实、数据与本能相互交织和博弈的当下，人类如何以艺术之力重获新的知觉，突破单向度的命运的可能性，再度唤醒对世界的好奇与热爱。

开幕当天，知名策展人、文化学者沈奇岚博士还与提名艺术家代表及评审代表，进行了一场深度对谈，就展览主题“知觉的森林”分享个人洞见，解读艺术创作理念等。本次群展期间，由提名委员会、各院校代表及权威艺术媒体组成的评审团，根据青年艺术家的现场作品进行评审和投票，最终获奖者名单预计将于下半年对

外公布。

“此次群展凝结了 14 位提名艺术家和策展人的创作智慧与前瞻思考，以纯粹的艺术之力向各界观览人士呈现出一场结合时代背景、极具现实意义的文艺实践。本届提名艺术家背景多元、思维活跃，兼具细腻表达与实验精神，让我们看到了中国年轻一代艺术家的独特风采，今年是保时捷在中国践行企业社会责任的第十五个年头，其中对青年艺术人才的关注和培育是我们的重要议题。评选项目开设至今，我们不仅看到了一群年轻人在艺术道路上的成熟与蜕变，也看到了公众和媒体对当代艺术和青年艺术家的支持与认可。这将激励我们继续深耕艺术领域，推动青年艺术人才的发展和培养。”

保时捷中国副总裁

传媒公关负责人

唐凤靓

凝聚先锋思考 唤醒知觉之力

本次群展“知觉的森林”汇聚了 14 位提名艺术家的 23 件风格各异、形式多元的主题创作，其中包含 5 件绘画作品、5 件视频作品，以及 13 件装置作品。展览的展陈设计以“森林”为意象和线索展开，共分三个篇章——“新的知觉，是新的触感（Percipience）”、“新的知觉，是新的意识（Consciousness）”，以及“新的知觉，是新的心智（Mind）”。青年艺术家们将个人对历史和生活的感悟融入创作，潜心去探寻一种重新感知世界的方法——知觉（Sense）。敏锐的知觉是人类身体健康和行动力的保障，却是人类置身高度文明与技术社会中日益衰微的能力。这一场意在于生态、技术和历史的共情中激发观众切身体验的展览，正是青年艺

术力量捕捉社会情绪，传递力量的创新实践。

展览当天，一台以胶带艺术装置为特色的梦想之车 911 也登陆北京展览馆。作为纪念保时捷跑车 75 周年的创意之作，这台 911 将品牌的绚烂历史与万千保时捷爱好者的热忱凝聚于一身，代表着保时捷向缤纷梦想以及那些勇敢逐梦者的致敬，同时为现场各界观览人士传递出品牌“为梦而驰”的精神内核。

评选标准更新 紧跟时代趋势

本届评选针对 40 岁以下，于中国内地地区出生并已从事艺术实践 3 年以上的艺术家。在延续往届严格的评审机制的同时，本届评选还增加了一项新的考核标准——艺术家的创作反映人类在文明进程中的思考和探索，以及开启的可能性和启发性。这一标准对参选者提出了更高的要求，即其创作不仅局限于对艺术发展、创作形式和当今社会的探讨，而需具备更广阔的视野和更深刻的立意。这一标准的更新，凸显项目的专业性与时代性，也将为评选本身增添更多悬念。

助力艺术梦想 推动社会进程

艺术如同赛道一般，是融入品牌 DNA 的特质。保时捷始终致力于中国社会的健康和谐发展，并深知艺术在其中的作用，这也是保时捷中国多年来将扶持青年艺术人才视为企业社会责任的重要原因。青年艺术家是社会的洞察者和思考者，给予他们充分的探索空间和创作机会便是为未来积蓄一份新的可能和力量。未来，保时捷将继续助力更多艺术梦想，让艺术的力量在社会发展进程中发挥愈加重要的作用。

2010 年，保时捷中国携手四川美术学院共同推出“溢彩心”艺术作品征集活动，发掘和支持具有天赋的艺术学子，并为他们的艺术探索提供切实帮助。2017 年，保时捷中国将目光投向更广泛的青年艺术家群体，与上海市文社艺术基金会（Cc 基金会）与 ART021 上海廿一当代艺术博览会携手举办首届年度评选，随后于 2018 年升级为双年评选并逐步发展至今。随着评选机制的不断完善，以及艺术界多方权威和专家的纷纷加入，保时捷“中国青年艺术家双年评选”已成为青年艺术人才施展才华的专业舞台。目前，已有 60 余位新锐艺术家被提名，其中有十位艺术家凭借极具个人风格的艺术作品和出众的艺术才能斩获大奖。

2022-2023 保时捷“中国青年艺术家双年评选”14 位提名艺术家名单（按姓名拼音字母顺序排列）

毕蓉蓉、陈昱辰、何利平、何翔宇、鞠腾、李汉威、李明、林奥劼、林铮、潘子申、钱佳华、童文敏、张如怡、张文超。